Тема урока: «Симметрия вокруг нас»

Тип урока: Урок введение «нового» знания.

Цели урока: 1. Образовательная.

- ввести понятие симметрии;

- рассмотреть виды симметрии;

- формировать умение видеть симметрию в различных областях науки,

   в  живой и неживой природе.

                     2. Развивающая.

- развивать умение сравнивать, анализировать и делать выводы:
- развивать любознательность и интеллект.

                     3. Воспитывающая.

- воспитывать чувства патриотизма, любви к родине:

- умение понимать и оценивать прекрасное.
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	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
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	Здравствуйте. Сегодня на уроке мы прикоснемся к удивительному математическому понятию. Что это, мы узнаем чуть позже. 

Каков он мир? Огромный, прекрасный, удивительный. Мы сейчас, как много лет назад восхищаемся красотой и многообразием, которые создала природа. Бабочка, снежинка, листья, старинные здания, пирамиды, современные произведения искусства поражают нас своей неповторимостью и в тоже время правильностью, гармонией.

Вопрос: Что объединяет все это, каким свойством они обладают?

Правильно, симметрией, т.е. правильностью, упорядоченность, гармонией.
Итак, тема нашего урока…

 Симметрия – это соразмерность. Симметрия широко распространена в живой и неживой природе. Ритм и рифма в поэзии также отражают правильность, симметричность произведения. Симметрию можно наблюдать и в музыке.

Вывод: таким образом, в поэзии и музыке, в живописи и архитектуре, в живой и неживой природе существуют четкие закономерности, которые связаны с геометрическим понятием – симметрией. Существует несколько видов симметрии.

Какие это виды, нам предстоит выяснить на уроке. 
	Ответ: пропорциональностью, 
гармонией, красотой, повторимостью, симметрией.

Учащиеся записывают тему урока в тетрадях, определение симметрии.
	Мульти-
медийный проектор
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Слайд 10
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	1 вид деятельности.

Вырезание из квадрата, по половине фигуры,  целую
Вопрос: Как легче это сделать, чтобы половинки были похожи?

Вопрос: правильность относительно чего?

Такой вид симметрии носит название осевой симметрии.

Фигуры, которые совпадают при перегибание листа бумаги, называются симметричными.

Некоторые фигуры имеют ни одну ось симметрии.
 Приведите пример.
2 вид деятельности.

Определение количество осей симметрии букв русского алфавита.

3 вид деятельности.

На экране даны рисунки, распределите их по группам, объединяющих их по свойствам.

Вывод: симметрия относительно точки (центра), называется центральной симметрией.
4 вид деятельности.

Вопрос: Существуют ли фигуры или предметы, которые имеют центр симметрии.

5 вид деятельности.

Древние философы учили: прежде чем познать мир, познай самого себя.

Посмотрите в зеркальце, что вы там видите?

Это третий вид симметрии, зеркальная, т.е. относительно плоскости.


	На столе у каждого ребенка лежит квадрат, с незаконченным рисунком, они должны вырезать фигуру, сообразив как это проще сделать.
Ответ: относительно прямой.

Запись в тетрадях название 1 вида симметрии – осевая.
Учащиеся приводят примеры фигур, например снежинка, квадрат, треугольник и т.д.

Учащиеся распределяют буквы по корзинам (устно).

В тетрадях делят рисунки на две группы, затем делается проверка с комментариями учащихся.

Запись 2 вида симметрии – центральной.

Ответ: да, существуют, и называют, по их мнению, фигуры, имеющие центр симметрии.

Ответ: Себя или свое отражение, только немного измененное.

Запись в тетрадь 3 вида симметрии – зеркальная.
	Слайд 12
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	Самостоятельная работа с проверкой.
В рабочих материалах  дан квадрат. Необходимо построить фигуры с помощью осевой и центральной симметрии.
Затем проверяется по шаблону.
	Учащиеся выполняют сам. раб. в рабочих материалах, затем проверяют по шаблону и выявляют ошибки.
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	Вопросы: 1. Что нового вы сегодня узнали?
а) Что такое симметрия? Каким словом синонимом его можно заменить?

б) Какие виды симметрии встречаются в окружающем нас мире?

в) Что такое осевая симметрия? Относительно какой фигуры она строится?
г) Что такое центральная симметрия? Относительно какой фигуры она строится?
д) Что такое зеркальная симметрия? Относительно какой фигуры она строится?

Какой вид симметрии наиболее труден для построения?


	 Симметрия.
Осевая, центральная, зеркальная.

Определение.

Прямой.

Определение.

Точки.

Определение. 

Плоскость.

Выявляются трудные и непонятные места данной темы.
	Слайд 23
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	Сегодня все мы поработали очень хорошо. Ребята, с каким настроением вы сегодня покинете этот класс? Давайте возьмем зеркальце и улыбнемся сами себе  или сделаем печальное лицо, если урок не очень вам понравился.
	Учащиеся берут в руки зеркальце и оценивают прошедший урок.
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